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SINIF

3.
ETKİNLİKBİR DOĞAL SAYIYI ÜSLÜ İFADELERİN ÇARPIMI ŞEKLİNDE GÖSTERME

Bir doğal sayı asal çarpan algoritması ile asal çarpanlarına ayrılır. Sonra sayı burada bulunan asal 
sayıların çarpımı şeklinde yazılırsa üslü ifadelerin çarpımı şeklinde gösterilmiş olur.

28 = 22.71 48 = 24.31

1.	 Aşağıda verilen sayıları üslü ifadelerin çarpımı şeklinde gösteriniz.

a) 24			   b) 39			   c) 45	

    24 =			     39 =			     45 =

ç) 72			   d) 90			   e) 96	

    72 =					       90 = 			    	  96 =

f) 100			   g) 120			   ğ) 164	

   100 = 				     	 120 =				       164 = 

28   2
14   2
7    7
1

48   2
24   2
12   2
6     2
3     3
1

ÖRNEK:

ÇARPANLAR VE KATLAR
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2.	 Aşağıda üslü ifadelerin çarpımı şeklinde verilen sayıları bulunuz.

a) 22·31 = 		  b) 21·32 =	

c) 32·51 = 		  ç) 21·31·52 =

d) 22·51·71 = 		  e) 24·51 = 

3.	 48 sayısının üslü ifadelerin çarpımı şeklinde gösterilişi 2a·3b’dir. Buna göre a ile b’nin çar-
pımı kaçtır?

4.	 a, b ve c sıfırdan farklı rakamlardır. Bir A sayısı üslü ifadelerin çarpımı şeklinde,

		  A = 2a·3b·5c

olarak gösteriliyor.

Buna göre A’nın en küçük değeri kaçtır?

5.	 K = 3a·5b olmak üzere a ve b sıfırdan farklı rakamlardır. Buna göre K sayısı iki basamaklı 
olarak en fazla kaç olur?
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1.	 50 sayısının üslü ifadelerin çarpımı şek-
linde gösterimi aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

A) 22·51		  B) 21·52	

C) 22·52		  D) 21·22·51·52

2.	 45 sayısının üslü ifadelerin çarpımı şek-
linde gösterimi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) 21·31·51		 B) 21·32·51

C) 31·52		  D) 32·51

3.	 200 sayısının üslü ifadelerin çarpımı şek-
linde gösterimi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) 22·52		  B) 23·53	

C) 23·52		  D) 22·53

4.	 625 sayısının üslü ifadelerin çarpımı şek-
linde gösterimi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) 25		  B) 54	

C) 45		  D) 52·25

5.	 Üslü ifadelerin çarpımı şeklinde göste-
rimi 22·31·51 olan sayı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 30	 B) 60	 C) 90	 D) 120

6.	 		  22·52·71

A sayısının üslü ifadelerin çarpımı şeklinde 
gösterimi yukarıda verilmiştir. 

Buna göre A sayısı kaçtır? 

A) 400	 B) 500	 C) 600	 D) 700

7.	 a ve b rakamlarının toplamı 3’tür. Bir sayının 
üslü ifadelerin çarpımı şeklinde gösterimi, 

2a·11b

şeklindedir. 

Buna göre bu sayı aşağıdakilerden han-
gisi olamaz? 

A) 8	 B) 44	 C) 242	 D) 484

8.	 Bir A sayısı üslü ifadelerin çarpımı şeklinde, 

A = 2a·3b·5c

olarak yazılmıştır. a, b ve c sayıları sıfırdan 
ve birbirinden farklı rakamlardır. 

Buna göre A sayısı en az kaç olmalıdır?

A) 360		  B) 720	

C) 1440		  D) 2250
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